



## РЕШЕНИЕ

### О реализации действующего законодательства по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления

В соответствии со статьей 18 Устава муниципального образования «Можгинский район» и заслушав информацию Корольковой Г. П., Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»,

#### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

Информацию о реализации действующего законодательства по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления принять к сведению (прилагается).

Председатель Совета депутатов  
муниципального образования  
«Можгинский район»



Г. П. Королькова

г. Можга  
09 августа 2017 года  
№ 10.4

### **Информация о реализации действующего законодательства по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления.**

Осуществление информационной стратегии органов местного самоуправления предполагает важную социальную функцию – оперативное информирование населения о своей деятельности для удовлетворения его информационных потребностей, обеспечения конструктивного взаимодействия населения с органами местного самоуправления.

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено, что органы местного самоуправления обязаны обеспечить опубликование официальной информации для вступления в силу нормативных правовых актов местного самоуправления, проведение обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, а также доведение до сведения населения муниципального образования информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации.

Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» предусмотрено, что органы местного самоуправления обязаны обеспечить реализацию прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления, а также создать условия для обеспечения гласности и открытости принимаемых решений.

Именно поэтому органами местного самоуправления Можгинского района проводится целенаправленная информационная политика, направленная на более широкое освещение своей деятельности. Данная необходимость вытекает также из высокого уровня политической грамотности населения, и, как следствие, возрастающих потребностей жителей поселения в информации о деятельности органов местного самоуправления поселения. Очевидно, что положительный эффект от деятельности органов местного самоуправления существенно снижается, если эта деятельность не обеспечена соответствующей информационной поддержкой.

В данном аспекте для органов местного самоуправления становится особенно важным повышение эффективности работы в двух направлениях: первое – увеличение степени информированности населения о жизни района, второе – информирование населения о конкретных результатах работы органов местного самоуправления, проведенных мероприятиях.

В этих целях используются различные формы информирования жителей.

Во-первых, используем **различные печатные средства массовой информации**, такие как районная газета «Можгинские вести», «В кругу семьи», «Автограф», «Телесеть». Газета «Можгинские вести» распространяется тиражом \_\_\_ тысяч экземпляров. Имеется приложение на удмуртском языке «Вьль даур», которое направляется в муниципальные образования. В газете публикуются информации о реализации районных программ, о ходе решения проблем строительства новых объектов на территории района (строительство новых домов, учреждений социальной сферы, открытие новых объектов и услуг), о подготовке и проведении праздничных мероприятий, спортивно-массовой работы, о работе органов местного самоуправления, рассказывается о заслуженных людях, проживающих в районе, по благоустройству, о состоянии дел в торговле, жилищно-коммунальном обслуживании населения, организации детского досуга. На страницах газеты можно встретить материалы, посвященные школьному образованию и воспитанию. Для подготовки материалов работаем с главами муниципальных образований, к определенным датам формируем тематические страницы.



Уже не первый год в сельских муниципальных образованиях на бесплатной основе распространяется газета «В кругу семьи». Это тоже очень доступная площадка для информирования населения о жизни района.

Кроме того, ежегодно заключается договор с государственным унитарным предприятием «Телерадиовещательная компания «Удмуртия» по организации работы Можгинского радио. Особенно востребованы радиопередачи на удмуртском языке. И здесь мы отмечаем активную деятельность корреспондента радио Смирновой Зои по своевременному освещению деятельности органов местного самоуправления, отраслей культуры, здравоохранения, образования, сельского хозяйства, социальной защиты населения и др.

Во-вторых, для информирования населения активно используем **официальные сайты Можгинского района и сельских поселений**. Сегодня официальные сайты органов местного самоуправления стали играть роль важного источника информации о деятельности представительных и исполнительных органов власти. Полноценная реализация концепции "Электронного государства" позволяет не только повысить эффективность самой власти, но и поможет решить проблему доступа граждан к государственным информационным ресурсам, сделать власть прозрачной по отношению к обществу, повысить социальную ответственность чиновников, что неминуемо должно позитивно сказаться на качестве жизни граждан.

По содержанию официальных сайтов органов власти можно судить об уровне их открытости, о возможностях доступа граждан к информации о их деятельности о прозрачности управленческих решений и административных процедур, а также, что сегодня наиболее актуально, о предрасположенности того или иного ведомства к коррупции.

В настоящее время Интернет является самым эффективным средством для реализации взаимодействия органов местного самоуправления с населением, наиболее оптимальным, быстрым и самым экономичным способом распространения информации по тем или иным вопросам до сведения общественности.

Согласитесь, до недавнего времени информирование населения о деятельности органов власти носило ограниченный и нерегулярный характер. Граждане могли узнавать о деятельности власти, в том числе о принимаемых нормативных правовых актах, только из СМИ. Но ознакомиться с интересующей информацией из первоисточника, как правило, было доступно не каждому. В наш век набирающих темпы развития информационных технологий и повсеместной компьютеризации стала очевидна необходимость "выхода" органов власти в Интернет, открытия ими официальных Интернет-сайтов, доступных каждому 24 часа в сутки, семь дней в неделю.

Что сказать про Сайт Можгинского района? В обязательном порядке публикуются все муниципальные правовые акты – это и решения Совета депутатов, и постановления Главы и Администрации района. Кроме этого на официальном сайте Можгинского района имеется рубрика «Жителям», где размещена информация и материалы по темам: «Бесплатная юридическая помощь», «Бюджет для граждан», «Социально-экономического развитие Можгинского района», «Тарифы на услуги ЖКХ», «Безопасность и защита населения от чрезвычайных ситуаций», «Пожарная безопасность», «Регистрация на портале Госуслуг: простая пошаговая инструкция», «Сводки по надою молока и о ходе полевых работ», «Жилье для российской семьи». Жители могут ознакомиться с информацией Почты России, Пенсионного фонда, налоговой инспекции, других государственных органов власти. Сегодня на Сайте можно задать вопрос и получить ответ, узнать, какие конкурсы на замещение вакантной должности проводятся в органах местного самоуправления, прочитать информационные сообщения о проведении торгов и аукционов, о продаже земельных участков и много другой интересной информации.

Район ежегодно участвует в республиканском конкурсе на лучший Интернет-сайт по информированию населения о работе представительных органов муниципальных образований в Удмуртской Республике. Нужно отметить, что наличие у органов власти полноценных официальных сайтов дисциплинирует властные структуры и стимулирует их социальную ориентацию. Мы обязаны рассказывать о своей деятельности в режиме онлайн, и таким образом вынуждены становиться более ответственными по отношению к исполнению



возложенных на нас обязанностей и более подотчетными для граждан. Ответственность за наполнение страниц сайта возложена на отдел организационно - кадровой работы Администрации района, работа, конечно же, ведется в ежедневном режиме. По итогам 2016 года наш Сайт занял 2 место! В районе нами объявлен конкурс и среди сайтов сельских муниципальных образований. Мы пока не смогли представить их для участия в республиканском конкурсе, потому что здесь нам есть еще над чем поработать.

Для диалога с населением мы традиционно используем проверенные формы работы: проводятся **собрания граждан по месту жительства, выездные Дни Администрации района, встречи с представителями общественных организаций.** Здесь хотелось бы отметить тесное взаимодействие с такими структурами, как Прокуратура, Отдел социальной защиты населения, налоговая инспекция, Пенсионный фонд, нотариат, представители которых принимают активное участие во встречах с населением, ведут прием граждан по личным вопросам. Нельзя похвастаться заинтересованностью в таких встречах со стороны межмуниципального отдела «Можгинский» МВД Удмуртии, участковые уполномоченные являются редкими гостями на территориях муниципальных образований. И если мы с вами за открытость нашей работы, то личные встречи или встречи на сельских сходах – это самый действенный способ услышать людей, понять друг друга, получить обратную связь, помочь в решении конкретных проблем.

Пожалуй, самой распространенной формой информирования и взаимодействия с населением является работа с обращениями граждан. Естественно, во всех органах местного самоуправления данная процедура регламентирована, определены даты и время организации приема граждан, порядок рассмотрения обращений. Также проводим «Прямые телефонные линии» по самым злободневным вопросам и проблемам. Проводится анализ поступающих обращений и предложений граждан в ходе проведения «прямых телефонных линий», личного приема и через все каналы связи. По каждому обращению принимаются решения, даются консультации и ведется контроль их выполнения.

Так, в 2016 году в органы местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» через все структурные подразделения поступило 16642 обращения, из них по 13270 обращениям приняты положительные решения. По сравнению с прошлым годом, на 2248 обращений больше. В муниципальном образовании «Можгинский район» увеличилось количество принятых граждан на личном приеме (154 приема), по сравнению с прошлым годом на 71 человек.

Органами местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» исполнено 55 писем, поступивших из вышестоящих органов государственной власти Удмуртской Республики. Все они были исполнены в установленные законодательством сроки.

По-прежнему, на первом месте лидируют вопросы социальной защиты населения – 6848 (41,2 % от общего числа обратившихся), вопросы труда и заработной платы – 2369 (14,2%) и вопросы в сфере жилищно-коммунального хозяйства – 1379 (8,3%).

Действующее законодательство предписывает нам в целях информирования граждан также использовать **информационные стенды**, которые должны размещаться как в администрациях района и сельских муниципальных образований, так и в местах пребывания граждан – это магазины, библиотеки, клубы, ФАПы, автобусные остановки и т.п. На центральных усадьбах поселений имеются информационные стенды, которые чаще используются для распространения информации во время широкомасштабных кампаний (предвыборные, субботники и др.). Для информирования населения используются стенды в помещениях магазинов, уличные информационные стенды. В Администрации района оформлены стенды по направлениям работы (информация органов местного самоуправления, служба гражданской обороны, социально-экономическое развитие района, по противодействию коррупции и др.).

По итогам работы за год выпускаются буклеты о работе администрации района, о деятельности культурно-досуговых учреждений, учреждений здравоохранения,



образования, о новых объектах строительства, газификации, дорожного строительства, благоустройства.

Таким образом, подводя итог сказанному, можно с уверенностью отметить, что в районе создан комплекс информационных ресурсов для профессионального освещения общественно-политического, культурного, социально-экономического развития муниципального образования "Можгинский район", повышена информационная прозрачность деятельности органов местного самоуправления. Конечно, хотелось бы повысить эффективность работы через местные средства массовой информации, увеличив их тираж, путем размещения информации в более короткие сроки. Считаем, что очень мало информации, ориентированной на молодежь, ветеранов, женщин.

Подводя итоги работы, можно отметить удовлетворительный уровень организации работы по информированию населения района, комплексное использование информационных каналов, развитие и совершенствование информационных каналов и информационных технологий. Реализуя мероприятия данной направленности, нам удастся:

- привлечь общественный интерес к деятельности органов местного самоуправления;
- повысить степень доверия граждан к органам местного самоуправления за счет разъяснительной работы; По итогам опроса общественного мнения удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Можгинского района за 2016 год составила 63,9%. Данный показатель выше уровня показателей за 2014, 2015 годы. Рост показателя к 2015 году составил 112%.
- осуществлять взаимодействие органов местного самоуправления и средств массовой информации на основах социального партнерства;
- активизировать освещение социально значимых тем, создавать качественно новые социально-значимые проекты;
- повысить качество информационных материалов, которые освещают социально-экономическое и общественно-политическое развитие района.

Между тем, актуальными остаются задачи по улучшению взаимодействия населения с органами местной власти и средствами массовой информации по вопросам местного значения, повышение открытости и гласности совместной работы; установление обратной связи с населением; координация работы в определении приоритетных тем для освещения деятельности органов местного самоуправления в средствах массовой информации; предоставление информации, справочных материалов по социальным и интересующим граждан вопросам; обобщение опыта работы по информированию. И эти задачи я в первую очередь адресую главам сельских муниципальных образований. Также остается необходимость в нормативном регулировании информационного освещения деятельности органов местного самоуправления, что достигается за счет разработки конкретных мероприятий в рамках муниципальной программы по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования "Можгинский район".